

昔日教师 变身黑老大

■2012年度苏州首例“涉黑”案件宣判
 ■11人获刑,9项罪名,判决书长达78页



宣判现场,11名被告人被带上法庭 陈香 肖刚 供图

他曾是一名教师,却染指毒品,逐渐混迹社会,成了一名常熟当地“人见人怕”的黑社会头目。他纠集了数十人,通过开设赌场、抽头等方式进行非法获利,并对欠债人采取暴力手段逼取债务,实施了一系列违法犯罪行为。

日前,常熟市人民法院对该起2012年度苏州首例“涉黑”案件进行了宣判。以吴某为首的11人得到了法律相应的惩罚。据悉,该案法院审理了整整3天,仅判决书就长达78页。

陈香 肖刚 何洁

染上毒品

头目曾是一名老师

当天,11名被告人被统统带上法庭,站成2排,挤满了法庭中央。多位被告人深深埋下了头,没有了往日的“江湖气”。他们当中,包括主犯吴某在内的6人是常熟本地人,其他都是东北人,有8人有前科。吴某年龄最大,今年42岁,其他不少是80后、90后,最小的1992年出生,年仅20岁。

提到吴某,“吴老师”的名号在常熟市梅李镇一带几乎无人不知。吴某确实曾是一名老师,在常熟市梅李中学担任过体育教师,其性格活跃、喜好冒险。

2004年后吴某以“商借”形式离开学校,开设常熟市东盛基础有限公司。自2004年开始涉足梅李镇及周边乡村拆迁工程,通过行贿等手段,拉拢腐蚀党政领导、政法干部,在经营过程中获取便利,奠定了一定的经济基础,在违法犯罪过程中寻求保护,逐步在梅李形成了一定的势力。

同时,他开始与“混社会”的人员等勾结,逐步混迹社会。

2008年后,吴某开始沾染上毒品,自此“嚣张跋扈,不讲道理、横行霸道,随便抓人,吃东西不给钱,喝醉酒砸东西是常事”。

涉黑组织

内部设有严格纪律

从2011年开始,吴某陆续招揽了吕某、蔡某、高某、陈某等骨干成员,并通过骨干成员招揽吸收了孟某、杨某、怀某、许某等人为其团伙成员,逐渐形成一个黑社会性质组织,通过开设赌场,实施非法拘禁、聚众斗殴、寻衅滋事等违法犯罪活动。

这个涉黑组织内部设有严

格的纪律,吴某要求团伙成员不许跟别人讲在公司里谈论的或者听到、看到的事情,不许对外说都干了些什么,没事不许到处乱跑,要到哪里去需要报告,手机不能停机或者关机。团伙内部还搞起了“赏罚分明”。一方面,对于办事得力的团伙成员,如在外面受伤,吴某承担全部医

药费,或给予毒品作为奖励。另一方面,对于办错事、不听话的成员给予责骂,严重的将会被“收拾”,采用非法拘禁、殴打、侮辱等手段进行惩罚。

2011年12月21日,薛某被吴某逼要赌债,连续两次被非法拘禁,薛某向公安机关报案寻求保护才案发。

审理三天

11名被告人被判刑

12月20日上午,常熟市人民法院对该案进行了宣判。据悉,该案审理花了整整3天时间,判决书长达78页。

11名被告人中,吴某因犯组织领导黑社会性质组织罪、开设赌场罪、非法拘禁罪、聚众斗

殴罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、容留他人吸毒罪、强迫他人吸毒罪、窝藏罪等9项罪名,数罪并罚,判处有期徒刑18年,并处没收财产人民币100万元,罚金人民币5.5万元。

吕某、高某犯参加黑社会性

质组织罪、开设赌场罪、非法拘禁罪、聚众斗殴罪、敲诈勒索罪等,数罪并罚,分别被判刑10年并处罚金。蔡某被判9年并处罚金5万元。其他被告人也被判处1年至4年不等的有期徒刑,并各处罚金。

网帖举报:老师上班开溜去喝星巴克

教育局回复“太诙谐”被拍砖

原帖回放

●“A老师频频出现在某咖啡店”。我们无法想象,也无意“羡慕”您能几乎天天坐在咖啡店内“休闲”以至于能“频频”遇到A老师,因为这是您的自由。

●“A老师去年有一阶段频频代课”……其原因是A老师父亲年迈,且久居外地,该段时间数度病危,A老师考虑再三还是向学校提出了请假要求,回家探望。(A老师:请原谅我们再次提起您的伤心往事)我们都有父母,我们都有高堂,我们也都都会老去,设身处地,如果是您,您会怎么办呢?或许您不知道《围炉夜话》,但相信您应该知道“百善孝为先”吧!

●世界上最不能等待的事情就是孝敬父母!

●“木秀于林,风必摧之……行高于人,众必非之”,我们欢迎并感谢您善意的提醒;如果既非有其事,也非讹传说,那么,我们只能表示遗憾了!

近日有网友在寒山闻钟论坛爆料,苏州市实验小学一兼管德育工作的美术老师,在上课期间频频出没在星巴克咖啡店。苏州教育局调查认为举报不属实,但长达3000字的回复却被网友认为过于诙谐,不够严肃。

孙佳桦

投诉“不点名”,教育部门当“侦探”

网友“mingtiangengme1”发帖说,他总能在咖啡店遇到一名美术老师,而且去年孩子无意中提到,该老师分管德育,但很少上课,“无德老师管德育?”该网友表示担心。

该帖引起了众多网友的关注,也得到了苏州市教育局的重视。由于此帖并非实名投诉,也

未提及老师姓名,教育部门还当了一回“侦探”。12月21日,“市教育局便民服务员”回复称,根据投诉网友提供的线索,对号入座,能推测找到一名教师A。然而,各项事实表明,A教师十分优秀,与投诉情况不符。

“市教育局便民服务员”表示,工作人员调阅了教师考勤的

相关记录,证明该教师并未擅自离校。此外,A教师去年确实因久居外地的父亲病危,前后请了约2周的假。“您应该知道‘百善孝为先’,世界上最不能等待的事情就是孝敬父母!”“市教育局便民服务员”认为,A老师的这种思想,正是其道德品质好的表现。

网友戏称“史上最牛回复”,反响褒贬不一

由于教育局回复达3000字,其关注度甚至超过了原投诉帖。“回复很有文采,佩服得五体投地。”网友“小茉莉”称赞之余,认为字里行间各种滋味太多,作为行政回复欠妥,网友“姑苏姚”则认为,教育部门的回复有理有节,值得表扬。

昨天,记者电话联系了苏州市教育局,有关负责人证实,该回复确实是“官方回应”。“我们希望用轻松对话的形式,与网友进行互动。”

该负责人透露,一板一眼的回复曾被网友批评“太冷漠”,之前已尝试了几次“对话式回

复”,反映都不错,没想到这次引起了一些网友的批评。今后将改进文风,希望得到大家的理解。

同时,该负责人也欢迎网友“mingtiangengme1”能提供更多证据,若事实确凿,将按校纪校规进行严肃处理。

突发

3岁女童3楼坠下 落入草坪幸无大碍

昨天中午11点半左右,梅花新村一名3岁的女孩突然从自家3楼阳台坠下。幸运的是,小女孩落在了1楼松软的草坪上,除了反映左上肢有疼痛外,暂无大碍。

据知情人士称,事发时女孩在自家阳台上玩耍,突然就从阳台上摔落了下来。摔落过程中,碰到了2楼人家的晾衣架,之后落在了1楼的草坪中。由于草坪比较松软,女孩并无大碍,还发出了呼叫声。小女孩的家人听到后从楼上冲下来抱起了小孩,并拨打了120,将其送往医院救治。

目前,小女孩体征平稳,尚在医院接受观察。 何洁

男婴被弃桥边 警方微博寻线索

昨天凌晨,有市民在苏州市工业园区锦丰广场一座小桥边发现了一名被弃男婴,接报后警方把孩子送到了医院检查,并在微博上发布消息,寻找孩子父母的线索。

昨天凌晨零点刚过,市民陆先生和几个朋友走过园区锦丰广场桥边的一个变电箱旁时,突然听见几声细小的啼哭声,听起来像猫叫,又有点像婴儿的哭声。陆先生和朋友们走近后看到一个花包裹被扔在地上,声音就是从包裹里传来的。他们打开包裹后,发现里面竟然是个男婴,看上去才一个多月大,包裹里并没有任何身份说明。

昨天下午,苏州市工业园区警方专门发布了寻亲微博,希望知情群众提供孩子父母的线索。警方表示,如果找不到男婴的父母,他们将把男婴送到福利院。 蒋文龙

边打电话边穿马路 女子被车撞倒身亡

昨天上午,312国道苏州虎丘段发生一起交通事故,一名中年妇女横穿马路时打电话,不慎被一辆大货车撞倒,当场昏迷不醒。记者从警方处了解到,由于伤势过重,女子被送到医院时已经死亡。

昨天中午11点40分左右,一名中年妇女躺在312国道虎丘后山附近的路面上,身上和旁边都是一摊鲜血。据一名目击者说,他当时从旁边路过,看到这名女子边横穿国道边打着电话,快走至路中间时,被一辆货车撞倒。货车司机说,他当时紧急刹车了,但距离太近没刹住,还是把对方给撞了。

记者了解到,这名女子今年49岁,送到医院时,已经没有生命体征。目前警方正在对车祸原因进行进一步调查。 蒋文龙

说法

想让男网友交房租 洗澡时手机反被偷

狠心买了部苹果手机,结果囊中羞涩没钱交房租。此时正好男网友搭讪,女子便请求其帮忙。没想到,发生一夜情后,男网友偷走了手机逃之夭夭。近日,该男子被判刑10个月,并处罚金1000元。

李梅在一家公司上班,狠心买了苹果手机后,房租却没了着落了,此时,她忽然想起在网上聊了一个多月的网友王一凡。于是便试着向其开口请其帮忙。没想到,王一凡一口同意了,提出见面再说。

隔天,王一凡就驾车从无锡赶到苏州。房租的事没说定,当晚两人就住在一起,第二天中午,趁李梅起床去洗澡,王一凡就想溜了,走时发现李梅的手机在充电,于是拿了手机就回了无锡。 一娜 何洁